



To: taxreform@fstb.gov.hk  
 cc:  
 Subject: 反對商品及服務稅

2006/07/19 06:58 PM

Urgent  
 Return Receipt

財政司司長：

你好,客套說話不說了.本人和家人均反對政府引入商品及服務稅.

我們一家五口月入不足一萬元,為低收入家庭,姐姐和我正在唸大學,學費負擔很重,弟弟還在唸中學,一家五口單單依靠父親駕的士和母親做兼差來過活,雖然現在經濟開始復蘇,但對我們沒有大的幫助,現在做的士司機的賺得不多,政府又不批准新界的士增加價格,而的士又面對很多競爭,政府又不立法規管"白牌車",叫做的士司機如何生活?

現時香港經濟復蘇,政府收入穩定,在此時突然提出引入商品及服務稅實在令人難以接受,還要開徵5%商品及服務稅,即是我們的衣食住行都會受到影響,食物是人的必需品,如引入商品及服務稅後,豈不是我們落街買個麵包,買條菜都要比稅,柴米油鹽樣樣都是錢.返學搭車,車費已經昂貴,還要比稅,雖則是5%,但是少數怕長計,我天天搭車,天天食飯,豈不是要我天天比稅,衣服我可以少買兩件,雜誌我可以少買兩本,但是飯錢和車錢我們可避不了,我不想每天買份報紙都算住算住,所有東西突然增加價格,你想想還有沒有人願意在香港消費,請注意香港的物價絕對不是低的,但是香港低收入的家庭大有人在,為何政府不早點制定最低工資?

單是引入商品稅或零售稅都尚可接受,但是服務稅真的受不了,想去剪頭髮,睇醫生,游水,打壁球都話要比稅,這直接影響到我們做運動的興趣,影響到我們睇醫生的意願,請注意政府的壁球場,網球場使用率已經很低,再加服務稅的話,相信會出現零使用率.人們可能會為了節省金錢不去剪頭髮和睇醫生,這會直接影響香港的健康和衛生.若想擴闊稅基,只引入零售稅便可以,香港是購物天堂,你還擔心零售稅不能為政府帶來可觀的收入嗎?真的有需要引入服務稅嗎?難道我返學都要比稅?難道我考公開試都要比稅?難道我寄封信都要比稅?

在諮詢文件中的三個家庭例子並不合乎香港的真實情況,你知不知道在香港買一件衫需要多少金錢?你知不知道香港的電費幾貴,怎會只得\$410?加上在夏天更加不止這個數,還有為什麼高,中,低收入家庭的交通費會相差這麼多?若一同乘公共汽車不是一樣價錢的嗎?

我當然支持政府提供稅務寬免及紓緩措施,但是政府總不能年年免差餉和水費,你能保証以後每年市民不須付差餉和水費嗎?你能保証政府不會在五年後增加商品及服務稅嗎?還有寬免薪俸稅梗本不能惠及低收入家庭,而諮詢文件中的組別二家庭是怎樣介定呢?我建議政府可參考現時學費資助的做法,但你現在不能以這些稅務寬免及紓緩措施來叫市民支持這個商品及服務稅,因為沒有人知道五年後政府會否大幅增加商品及服務稅和減少稅務寬免及紓緩措施.

但是這些寬免及紓緩措施會否對香港的經濟造成長遠的影響?政府若把利得稅稅率,汽車首次登記稅,汽油、柴油及飛機燃油稅等稅項,無疑可增強香港營商環境的競爭力,但短期內再不宜調整這些稅項,否則會使國際認為香港稅率五時花,六時變,但長期調低這些稅率會否對香港政府的收入造成影響?

我覺得把向每個沒有領取綜援的低收入家庭提供2,000元的商品及服務稅津貼較低,還要該家庭自行向政府申請比較麻煩.如政府想把餘款回饋市民,我認為可減低中學及大學的學費,把餘款用作地區設施上,現在有些地區的運動及文化設施明顯不足,例如錦田及元朗等,或把餘款用作醫療開支或老人福利或向市民每年提供一次免費洗牙,因為有很多市民都不捨得把金錢花在牙齒上,這樣便可回饋市民又可確保市民牙齒健康.

以上為本人的意見,希望政府會仔細參考.

市民 羅霜奇

2006年7月19日